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ESERCIZIO N°1

7 punti (4)

Si consideri il circuito fissatore rappresentato nel lato sinistro della figura sottostante.
Ipotizzando il condensatore inizialmente scarico, si determini e si disegni 1'andamento
nel tempo, per 0 <t <3 ms, della tensione v,u(t) in uscita da tale fissatore quando in
ingresso al fissatore si applica la tensione viy(t) il cui andamento nel tempo e
rappresentato nel lato destro della figura. Si specifichi la zona di funzionamento del
diodo per 0<t<1ms, per 1 ms <t<2ms e per t =2 ms. Si consideri il diodo ideale.
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ESERCIZIO N°2

7.5 punti (4)
Con riferimento al circuito in figura, ricavare il valore di R> sapendo che la tensione di
uscita V, a riposo e pari a 10 V. Determinare il punto di lavoro dei transistori Q1 e Q>.
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ESERCIZIO N°3
7.5 punti (4)

Si consideri il circuito mostrato nell'esercizio precedente, in cui pero stavolta si assuma
R»=250 KQ. Se ne ricavi la funzione di trasferimento Ay(s)=V,/Viy (il diagramma di Bode
non e richiesto). Si considerino per Qi hi=5 KQ, hr=250, h.=0, he=0, e per Q2
gm=2mA/V.

ESERCIZIO N°4
6 punti (4)

Si ricavino i parametri iir e h; per il circuito mostrato nella seguente figura.
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ESERCIZIO N°5

5 punti (4)

Si ricavi il legame tra la tensione di uscita v € la tensione di ingresso vi; nel seguente
circuito, considerando l'amplificatore operazionale ideale. Notare che v si puo
ottenere come sovrapposizione degli effetti sull'uscita dell'applicazione della vi, sui due
rami contenenti le resistenze di valore R.
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